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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 5155 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Pana 
posła Marcina Warchoła oraz grupę posłów w sprawie ochrony posłów w trakcie 
wykonywania obowiązków służbowych na przykładzie napaści na poseł Prawa 
i Sprawiedliwości, uprzejmie przedstawiam następujące informacje.

Postępowanie przygotowawcze pozostające w zainteresowaniu Państwa Posłów, 
prowadzone w Prokuraturze Okręgowej w Warszawie pod sygn. 3041-1.Ds.188.2023, 
znajduje się w fazie in rem. W jego toku badany jest wątek naruszenia nietykalności 
cielesnej Posłanki na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej – Joanny Borowiak, podczas i w 
związku z pełnieniem przez nią obowiązków służbowych w dniu 20 grudnia 2023 r., tj. 
czynu z art. 222 § 1 k.k.

W sprawie przesłuchano pokrzywdzoną, a także bezpośrednich świadków zdarzenia, 
zabezpieczono nagranie z telefonu komórkowego z zarejestrowanym przebiegiem zajścia, 
nagrania z kamer nasobnych interweniujących funkcjonariuszy Policji, jak również 
monitoring z siedziby Telewizji Polskiej S.A.

Dopuszczono dowód z opinii biegłego z zakresu medycyny sądowej, celem ustalenia 
rodzaju i charakteru obrażeń odniesionych przez pokrzywdzoną oraz mechanizmu ich 
powstania. Po dołączeniu opinii do akt sprawy planowane jest podjęcie decyzji, co do 
charakteru czynności procesowej, która zostanie przeprowadzona z udziałem 
wskazywanego przez pokrzywdzoną sprawcy naruszenia nietykalności cielesnej.

W odniesieniu do ostatniego z postawionych w interpelacji pytań informuję, że każda 
jednostka organizacyjna prokuratury podejmuje działania wobec sprawców napaści lub 
stosowania przemocy wobec wykonujących obowiązki służbowe parlamentarzystów, 
jeżeli tylko zaistnieją dostateczne przesłanki do zainicjowania postępowania 
przygotowawczego.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
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